



NYÍREGYHÁZI Napló

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HETILAPJA • XXXI. ÉVFOLYAM 35. SZÁM • 2024. SZEPTEMBER 2.

Közel 5000 diák vállalt munkát

Megközelítette az ötezeret azoknak a 16 éven felüli diákoknak a száma, akik munkát vállaltak Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyében idén a „Nyári diákmunka 2024.” elnevezésű központi munkaerő-piaci program keretein belül. Nyíregyházán több mint 600 fiatal foglalkoztattak az önkormányzati rendszerben.



Augusztus 21-én Román István vármegyei főispán, dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármestere és Nagyné Hermányos Zsuzsanna, a Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ igazgatója összegezték a nyári diákmunka-program eredményeit, melyet a Nemzetgazdasági Minisztérium a fiatalok inaktivitás csökkentésére, a korai munkatapasztalat- és munkajövedelem-szerzés elősegítésére hirdetett meg. Szabolcs-Szatmár-Beregben a foglalkoztatott fiatalok száma megközelítette az 5000-et.

A főispán elmondta, a cél az volt, hogy több diákot tudjanak foglalkoztatni Nyíregyházán és a vármegyében, mint az elmúlt években. Ennek érdekében a központi költségvetésből 600 millió forintot kaptak, és további 100 millió forintot csoportosítottak át diákmunkára, így összesen közel 700 millió forintot biztosítva a programra.

Az önkormányzatok jelentős részt vállaltak a program lebonyolításából, Nyíregyházán 615 diákot foglalkoztattak. – A szociális és kulturális szektorban, például múzeumokban, könyvtárakban, művelődési központokban, a Sóstó-Gyógyfürdők Zrt.-nél és a TDM irodánál is dolgoztak diákmunkások. Ez a megközelítés jól illeszkedik a városvezetés programjához, amely évek óta arra törekszik, hogy új munkahelyeket hozzon létre, és ezeket fiatalokkal töltsse be – emelte ki dr. Kovács Ferenc polgármester.

A Nyíregyházi Szociális Gondozási Központban 20 diák vállalt munkát napi 6 órában. A fiatalok elsősorban a nappali ellátás keretein belül dolgoztak, ezek között az idősklubokban, illetve a nappali ellátó központban. A központ vezetője kiemelte, szociális szakemberként fontosnak tartja, hogy a diákok megismerhették a szociális szakma szépségeit és kihívásait. Hozzátette, a diákok különböző munkakörökben vettek részt, mindezt munkaszerződéssel és megfelelő felügyelettel végezték.

(Szerző: Kemecei Fanni)

Visszatért a Szpari!



Vissza bizony, csakúgy, mint tavasz végén az élvonalba, nyár végén a valódi hazai pályára! Az új Nyíregyházi Stadion első hivatalos mérkőzése a Fehérvár FC elleni fordulat, gólgazdag döntetlennel végződött. A hozzáállásért, küzdőszelleméért a csapat is dicséretet érdemelt, de a telt házat vonzó meccsen legalább ennyire fontos volt a város vadonatúj sportlétesítménye, a multifunkciós aréna, mely szintén sok elismerést kapott. A Nyíregyháza Spartacus új, modern otthonában az ősi rivális Debrecen fogadja szeptember második felében. (Részletek a 10. oldalon.)

Több mint száz iskolatáskát adományoztak

102 darab iskolatáska, több mint 80 egyéb tanszer – ez a mérlege az idei Ne dobd ki az iskolatáskád adománygyűjtő akciónak. Nyíregyháza önkormányzata és az Észak-Alföldi Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft. évek óta meghirdeti a kezdeményezést, amelyben használt, de még jó minőségű eszközöket gyűjtenek rászoruló gyermekek számára.

Nagy mosollyal az arcukon vették át a gyerekek az iskolatáskákat a Nyíregyházi Család- és Gyermejjóléti Központ Május 1. téri épületében augusztus 29-én. A rászorulókat már évek óta segíti nyár végén az Észak-Alföldi Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft. és a nyíregyházi önkormányzat közös akciója, amelyben iskolatáskákat és tanszereket gyűjtenek.

– Intézményünk egész évben kiemelt figyelmet fordít arra, hogy támogatást nyújtson a nehéz körülmények között élő, otthonalanná vált gyermekes családoknak. Az év folyamán vannak olyan kiemelt időszakok, mint a tanévkezdés, amikor fokozott figyelemre és támogatásra van szükség, ilyenkor igyekszünk még intenzívebb segítséget nyújtani – mondta Szanyi Orsolya, a Nyíregyházi Gyermejjóléti Alapellátási Intézmény vezetője.

A táskákat nem üresen kapták a gyerekek, a szintén felajánlásokból összegyűjtött tanszerek kerültek bele, mappák, füzetek, tolltartók és íróeszközök. – Intézményünk

a szolgáltatások mellett számos felajánlást fogad és továbbít azoknak, akik a látókörünkben vannak. Ehhez egyre több szervezet csatlakozik, és különösen örülünk, hogy az Észak-Alföldi Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft. már második éve választott minket partnerréül. Az általuk gyűjtött felajánlásokat így olyan családokhoz juttathatjuk el, akikkel mi szoros kapcsolatban állunk – nyilatkozta Lengyelne Pogácsás Mária, a Nyíregyházi Család- és Gyermejjóléti Központ intézményvezetője. Az intézmények életében a karácsony után a tanévkezdés a második legintenzívebb időszak az adományozás szempontjából.

Kettős cél

A társaság jótékony felhívásának a segítségnyújtáson túl egy másik fontos üzenete is van. – Arra törekszünk, hogy az emberekben tudatosítsuk az újrahasználat fontosságát. Ez azt jelenti, hogy azokat a tárgyakat, amelyek számunkra már nem hasznosak, például esztétikai okokból, ne dobjuk ki azonnal a szemétkébe, mert másoknak még hasznosak lehetnek. Az akció másik fontos része az adománygyűjtés, amellyel azon családokat igyekszünk támogatni, akiknek anyagi helyzetük miatt nehézséget jelent a tanévkezdés – nyilatkozta Petró Árpád, az Észak-Alföldi Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft. cégvezetője.



Erős szociális ellátórendszer

– Nyíregyháza város szociális ellátórendszere erős lábakon áll. Fontos a város szociális osztályán dolgozók munkája, de nekik szükségük van azokra a közvetítő és segítő szervezetekre, mint a Nyíregyházi Gyermejjóléti Alapellátási Intézmény, illetve a Nyíregyházi Család- és Gyermejjóléti Központ. Itt több száz munkatársról van szó, akik nélkül Nyíregyháza szociális ellátórendszere nem működhetne – mondta Jászai Menyhért alpolgármester.

(Szerző: Nagy Boglárka)

Változások és újítások a 2024/25-ös tanévben

Idén is felkészítették a pedagógusokat a 2024/2025-ös tanév menetére a Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyei szakmai tanévnyitó konferencián, melyet az elmúlt évekhez hasonlóan most is a Kodály teremben tartottak. A programon ismertették az új tanévben várható módosításokat és újításokat is.

A Cantemus leánykórusa nyitotta meg a múlt hétfő délutáni szakmai tanévnyitót a Kodály Zoltán Általános Iskola Kodály termében, ahol a vármegyében található intézmények vezetőit tájékoztatták arról, mi várja őket az idei tanévben. Dr. Maruzsa Zoltán, a Belügyminisztérium köznevelési államtitkára elmondta: minden évben megtartják ezt a konferenciát az összes vármegyében, hogy ismertessék az újdonságokat, ezáltal is segítve az igazgatók felkészülését.



Teljesítményértékelés az eredményességért

– Az előttünk álló tanévben jó pár újdonság várható. Ilyen a teljesítményértékelés, ez kiterjed a pedagógusokra és az igazgatókra egyaránt. Bár eddig is természetesen értékelnie kellett az igazgatóknak a pedagógusok munkáját, de nem volt ennek országos rendszere, miniszteri utasítása, hogy milyen módon történjen, most viszont lesz. Így 2025 nyarától a most megadott teljesítménycélok alapján az alkalmazottakat és a vezetőket is értékelni fogják az ő felettésük. Ettől azt várjuk, hogy a rendszer egészének az eredményessége javuljon – számolt be a változásokról az államtitkár.

Folytatódik a béremelési program

A pedagógusok béréről is szó esett. A köznevelési államtitkártól megtudtuk: a 2024. január 1-jén életbe lépett 32,2 százalékos béremelésen felül még várható emelés. A kormány tervei szerint jövő év január 1-től a diplomás átlagbérek 80 százalékát meg kell majd haladnia a pedagógusok bérének. Ez alapján 820 ezer forintos bruttó fizetést szeretnének megcélozni, melyhez várhatóan egy 21 százalékos béremelésre lesz szükség.

Az iskolai rendszerekben is lesznek változások: az orvosi igazolások például teljesen digitálisan az EESZT-n keresztül lesznek elérhetőek, melyeket az orvos állít ki és tölt fel a rendszerbe. Továbbá a pedagógusoknak 2025-től új továbbképzési rendszere lesz. Mindezek mellett tovább fejlesztik majd a digitális környezeteket az intézményekben.



Az oktatás és munkahelyteremtés összekapcsolódik

Dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármestere köszöntőjében hangsúlyozta: a város önkormányzata prioritásnak tekinti az oktatást, azonban a legfontosabb projekt jelenleg az új munkahelyek teremtése, melyek kialakítása 4 éve indult és lassan célba ér. – A következő évben két nagy beruházó, a dél-koreai W-Scope és a német Boysen tervezi az első ütem elindítását, mely több száz új munkahelyet jelent. Az az energia, melyet önkormányzatunk befektetnek a fiataljaink tanításába, nevelésébe, akkor teljesedhet ki és az eredmények, hozamok is akkor lehetnek a legjobbak, ha körbe érnek a dolgok – emelte ki, majd hozzáfűzte: reméli, az új munkahelyekkel és a megfelelő oktatási színvonallal a fiatalok egyre inkább itthon tervezik majd a jövőjüket, hiszen ez a legnagyobb kihívás.

(Szerző: Csatári Jázmin Abigél)

A második félévben kezdődnek a mérések

Az Oktatási Hivatal képviselőjében dr. Pusztér Bernadett köznevelési elnökhelyettes adott tájékoztatást a felmérésekről. Elmondta: első félévben még nem kezdődnek meg a különböző mérések. – Nem változnak az évfolyamok és a mérési területek sem, a tanév rendjében már megjelentek az időpontok, egy hónappal rövidebb lesz az erre szánt időszak – fogalmazott, egyben kérte az intézmények vezetőit, biztassák a szülőket arra, hogy gyermekeik mérési eredményeit figyeljék. Az elnökhelyettes elárulta: idén az érettségi menete nem változik.

Zöld környezet, fontos témák: a botanikus kertben ülésezett az Idősügyi Tanács

Kihelyezett ülést tartott Nyíregyháza Megyei Jogú Város Idősügyi Tanácsa augusztus 27-én délelőtt, ezúttal a Tuzson János Botanikus Kertben. Az intézmény nyugalmazott vezetője, Boronkay Ferencné mutatta be a növényritkaságokat a résztvevőknek, akik többek között az idősök világnapi rendezvény részleteit is egyeztetették a találkozón.

Zöld környezetben, árnyékot adó fák és növények között találkozott múlt hét kedden az Idősügyi Tanács tagjai. Ezúttal a Tuzson János Botanikus Kert biztosította az ülés helyszínét, ahol a Nyíregyházi Egyetem elnöke is köszöntötte a látogatókat.

Hagyományőrző és látogatóhely

Dr. Hárskúti János kiemelte, egyszerre fontos számukra a hagyományok tisztelete és a megújulás is, az pedig külön öröm, hogy egykori főiskolások és egyetemisták visszatérnek a kertbe. – Kiemelt szerepe van a botanikus kertnek, nagyon büszkék vagyunk rá, hogy az egyetem területén van és nemcsak a vendégek fogadására alkalmas, hanem általában elkápráztatja az ideérkezőket is. Igyekszünk a magunk eszközeivel, a munkatársaink segítségével megfelelő módon karbantartani, ápolni, hogy bárki, aki idejön, örömet leljen abban az időben, amit a kertben tölt – nyilatkozta a Nyíregyházi Egyetem elnöke.

Elbűvölő zöld oázis

Az ülés résztvevőivel Boronkay Ferencné, az Idősügyi Tanács egyik tagja és egyben a botanikus kert nyugalmazott vezetője ismertette meg a többhektáros terület múltját, illetve növényritkaságait. A Japán kertben kezdtek a sétát, ahol tündérrózsák, lóbuszok, liliomfa és bambusz szemlélteti, hogy a japán kultúrában milyen fontos szerepet játszik a természet és annak kapcsolata az emberrel. Átsétáltak a látványparkon, ahol helyet kap az Élet fájának elnevezett terület, majd az óriás hegyi mamutfenyő történetét is megismerték. A világon a legmagasabb példány több mint 80 méter, a legidősebb pedig 3500 éves.

A városi látványosságok felfedezése

Az Idősügyi Tanács tagjai mindig meglátogatják a városi beruházásokban elkészült intézményeket, de az olyan helyi látványosságok sem maradhatnak ki, mint a botanikus kert. – Nyáron, amikor a hőség elől menekülünk, jól esik kicsit a természetben tartózkodni. A jövőben is az a szándékunk, hogy megtekintsük az újabb épületeket és beruházásokat, amelyek az utóbbi években készültek. Szándékunkban áll az új stadiont is megtekinteni és egy kicsit bejárni, hogy közelebbről is megismerkedjünk ezzel a szép, új létesítménnyel – mondta Telepóczkíné Farkas Márta, az Idősügyi Tanács titkára.

Színes őszi programkínálat

Az őszi-téli időszak mindig aktív az idősök számára. Miután október elsején van az idősök világnapja, így a nyíregyházi programokról is egyeztettek a résztvevők, másrészt, az Alkotó Idősök pályázatot is ilyenkor mutatják be. Ezen kívül ősszel ismét kezdetét veszi a népszerű Szépkorúak Akadémiája is. – A várost érintő, vagy a helyi születésű



személyekhez, illetve jubileumokhoz kapcsolódó témákat veszünk elő. Neves előadók sikerült megnyernünk, például főiskolai docent és habilitált professzort, így széles spektrumot képviselő, érdekes előadásokra számíthatunk. Emellett a város régi épületeinek megmentéséről is beszélünk, egy fiatal építész vezetésével. Különösen figyelemfelkeltő előadásunk lesz például „Túlélési technikák a szépkorúak számára a közlekedésben” címmel – tette hozzá az Idősügyi Tanács titkára. Ezen az előadáson szóba kerülnek majd többek között a rolleresek, kerékpárosok, és erre az alkalomra is egy profi szakembert hívtak meg.

A Szépkorúak Akadémiája az őszi hónapokban is a Szabadság tér 9. szám alatt található Váci Mihály Kulturális Központ második emeleti előadótermében várja az érdeklődőket öt alkalommal, szerdánként délután három órától. Az első előadás szeptember 18-án lesz.

(Szerző: Nagy Boglárka)

Indul az iskola: ellátások gyermekes családoknak

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata törekszik arra, hogy jól célzott, valós segítséget nyújtson a gyermekes családok, egyedülálló szülők, tanulni vágyó és helyben maradó fiatalok számára. Így az iskolakezdéssel járó nehézségek enyhítésére például több éve nyújt támogatást tanszercsomag formájában. A Szociális és Köznevelési Osztály összegyűjtötte, milyen formában segít az önkormányzat – nem csak szeptember környékén.

Tanszertámogatás alsósoknak

Minden év szeptemberben a nyíregyházi székhelyű általános iskolába beiratkozott, állandó nyíregyházi lakóhellyel rendelkező alsó tagozatos általános iskolai tanulók (1–4. évfolyam, rászorultságtól függetlenül) részére tanszercsomagot nyújt az önkormányzat, az iskolai évfolyam szükségletének megfelelően. A csomagot a kisdiákok a tanév első napjaiban kapják meg.



Iskolakezdési támogatás felsősöknek

2024. évtől új típusú támogatást vezettek be iskolakezdési támogatás néven, mely szintén a gyermekes családok megsegítését szolgálja. Ezen támogatást az arra kijelölt formanyomtatványon – rendkívüli települési támogatás – szükséges megigényelni. A támogatás igazoltan nyíregyházi székhelyű általános iskolába beiratkozott, állandó nyíregyházi lakcímmel rendelkező felső tagozatos általános iskolai tanuló (5–8. évfolyam rászorultságtól függően) jogán állapítható meg a szülő, törvényes képviselő részére. A támogatás iránti kérelem évente egy alkalommal, augusztus 1. és október 31. között nyújtható be a helyi rendeletben meghatározott jövedel-

mi feltételek teljesülése esetében. Családban az egy főre jutó havi jövedelem nem haladhatja meg a 114 000 forintot, egyedülálló szülő esetében a 119 700 forintot. A támogatás mértéke gyermekenként 7000 forint.

Pénzbeli támogatás

A települési önkormányzat jegyzője annak a gyermeknek/fiatal felnőttnek, aki rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult, illetve hátrányos/halmazottan hátrányos helyzetű – egy évben – két alkalommal (augusztus, illetve november hónapban) pénzbeli támogatást folyósít: a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők esetében 6000 forint, a hátrányos és halmazottan hátrányos helyzetűek esetében 6500 forint a támogatás összege.

Nem csak év elején

Nemcsak tanév elején, hanem a tanév ideje alatt is különböző támogatások vehetők igénybe rászorultságtól függően, mint például a havi étkezési térítési díjtámogatás, a helyi járatú autóbusz-közlekedési támogatás, illetve a szünidei gyermekétkeztetés – az őszi, téli és tavaszi szünet idején.

Havi étkezési térítési díjtámogatás

Azok, akik nem részesülnek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben, nem jogosultak ingyenes és kedvezményes étkeztetésre és legfeljebb két általános iskolai vagy középiskolai tanulmányokat folytató gyermekről gondoskodnak, havi étkezési térítési díjtámogatást igényelhetnek az önkormányzattól. A támogatás igénybe vételéhez a családban az egy főre jutó havi jövedelem nem haladhatja meg a 114 000 forintot, egyedülálló szülő esetében a 119 700 forintot. A támogatás mértéke gyermekenként havonta 6000 forint.

Autóbusz-közlekedési támogatás

A helyi járatú autóbusz-közlekedési támogatást nyíregyházi lakóhellyel (állandó lakcím) rendelkező, alap- vagy középfokú tanintézetben tanulói jogviszonyban álló rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyer-



mek, illetve a halmazottan hátrányos helyzetű gyermek törvényes képviselője igényelheti, a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult esetében a lejárt bérletjegy ellenértékének 50 százalékát, míg a halmazottan hátrányos helyzetű jogosult vonatkozásában a lejárt bérletjegy ellenértékének 80 százalékát a szülő/törvényes képviselő nyilatkozatában meghatározott személy részére fizeti ki az önkormányzat.

Szünidei gyermekétkeztetés

Az intézményi étkeztetés mellett évközben is a szünetek ideje alatt szünidei gyermekétkeztetés vehető igénybe. Az önkormányzat ennek keretében a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő hátrányos/halmazottan hátrányos helyzetű gyermek részére ingyenesen biztosítja a déli meleg főétkeztést. Az önkormányzat felhívja a figyelmet, hogy az érintett családok részére a támogatásról szóló tájékoztatóval együtt megküldik a kitöltendő formanyomtatványt a tanév elején. Az étkeztetés igénybevitelében segítséget nyújtanak a Nyíregyházi Család- és Gyermekjóléti Központ munkatársai is.

További információk, személyesen

A támogatásokról részletesebb tájékoztatás elérhető a <https://varoshaza.nyiregyhaza.hu/ugyintezes/szocialis-es-koeznevelési-osztaly-uegyei> linken, vagy személyesen az Ügyfélszolgálati Centrum (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.) 25-26-os ablakainál. Telefonon a Szociális és Köznevelési Osztály munkatársaitól kérhető felvilágosítás a 06-42/524-585-ös és a 06-42/524-586-os telefonszámokon.

Tirpák Fesztivál

Tirpákok Nemzetközi Találkozója

2024. SZEPTEMBER 14-15.

09. 14. (SZOMBAT)

10.00 NÉPI ÍZEK TALÁLKOZÓJA

13.00 4 FOR DANCE

15.30 ALL IN MUSIC BAND

19.30 MAJKA

09. 15. (VASÁRNAP)

10.00 VIII. NYÍREGYHÁZI BOGRÁCS- ÉS GRILLBAJNOKSÁG

13.00 POLIP BAND

15.00 TÓTH GABI ÉS A FRICSKA TÁNCGYÜTTES

KOSSUTH TÉR

Megvalósul a Butykán áthaladó Nagykállói út korszerűsítése

A Nyíregyházi Déli Ipari Park infrastrukturális fejlesztéséhez kapcsolódva több beruházás is zajlik. A park területe 640 hektárral bővül, ami miatt szükség van a kapacitások növelésére, hogy a terület alkalmas legyen munkahelyteremtő világcégek befogadására. Az egyik fontos projekt a Nagykállót és Butykát összekötő út átépítése, amelynek már vannak olyan részei, ahol szilárd útpályát építettek.

A Nagykállói út, Nyíregyháza egyik fontos közlekedési szakasza jelentős korszerűsítésen megy keresztül az ipari park fejlesztési projekt I. ütemében. A cél a közlekedési biztonság növelése és a forgalmi hatékonyság javítása a Butyka településrészen átvezető szakaszon.

Közvilágítást is telepítenek

A projekt során az út teljes hosszában, a Butykai úttól az Újsortanya útig 4375 méteren új, 7,5 méter széles aszfaltburkolatot építenek ki, kétszer egy sávossal kialakítással. A forgalomtechnikai számítások alapján, ahol szükséges, 3 forgalmi sávot készítenek a biztonságos kanyarodás érdekében. Az egész szakaszon közvilágítást is telepítenek, hogy a közlekedés éjszaka is biztonságos legyen.

Jelzőlámpás forgalomszabályozás

A forgalom minél kisebb mértékű zavarása érdekében a kivitelezők félpályás lezárásokat alkalmaznak, jelzőlámpás és időszakosan kézi forgalomszabályozás mellett. Az útszakasznak már vannak olyan részei, ahol szilárd pályát építettek. – Az építkezés szakaszokra bontva történik, lámpás forgalomirányítással biztosítjuk a kivitelezés haladását, ugyanakkor lehetőséget biztosítunk a közlekedőknek is. Ezért előfordulhat, hogy hosszabb várakozási idővel kell számolni. A szakasz hossza közel 4,4 km, és bár a végleges állapotot még nem láthatjuk, most is észlel-



tünk olyan részeket, amelyek majdnem teljesen elkészültek – nyilatkozta kérdésünkre Pató István.

Csapadékvíz-elvezetés

A Városfejlesztési és Városüzemeltetési Osztály osztályvezetője hozzátette, a csapadékvíz elvezetésének kiépítése a Debreceni úttól az Újsortanyai elágazásig teljesen elkészült. A keresztcsatornák és víznyelő aknák a későbbi ütemekkel együtt épülnek ki. Az út bal oldalán kialakított nagyszelvényű vízvezető árok is végleges, és a tervezett összekötő átvezetéseket a közeljövőben fejezik be. A terület vízvezetését az Asszonylaposi szivárgó biztosítja, a szükséges előzetes kotrási és tisztítási munkák is befejeződtek.

Buszöblök, gyalogátkelők

A belterületi szakaszon, a meglévő autóbusz-megállóhelyek környezetében új buszöblöket alakítanak ki,

amelyek biztonságos gyalogos-átkelőkkel is rendelkeznek majd. Ezen kívül új okoszebrák épülnek a Butykai úttal párhuzamosan és a Bajcsy-Zsilinszky utcai csatlakozás közelében. Gyalogos-átkelők alakítanak ki a Nagykállói gyűjtőúton is, különösen az autóbuszöblök közelében. Pató István kifejtette, hogy a kivitelezési munkálatok előtt alapos és részletes tervezési folyamat zajlott. – Folyamatosan egyeztetjük és koordináljuk a kivitelezési munkálatokat, hogy a teljes szakasz minél hamarabb elkészüljön a tervezett kerékpáros hálózattal. A projekt összetettsége miatt a munka időigényes, és kérjük a lakosság türelmét, akiket a lehető legkevesebb mértékben igyekezünk terhelni – fogalmazott. A kivitelezés során készülnek a hírközlési és közvilágítási alépítmények is. A Nagykállói út fejlesztése nemcsak a közlekedés hatékonyságát növeli, hanem jelentős lépést jelent a közlekedési biztonság javítása és a településrészt infrastruktúrájának modernizálása felé.

(Szerző: Szabó Gabriella)

Növekvő támogatás, erősödő társadalmi háló: civil szervezetek kerekasztala Nyíregyházán

Kerekasztal-beszélgetést szervezett a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Civil Közösségi Szolgáltató Központ a vármegyeházán augusztus 27-én. Az eseményen dr. Kecskés Péter, a Miniszterelnökség Civil Kapcsolatok és Társadalmi Konzultáció Főosztályának vezetője tartott előadást a civil szektort érintő legfrissebb témákról.

Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyében több rendezvény valósult meg a Nemzeti Együttműködési Alap támogatásával. A legutóbbi nyíregyházi kerekasztal-beszélgetés során civil szervezetek osztották meg tapasztalataikat, és tájékoztatást kaptak további pályázati lehetőségekről. Az esemény célja a civil szektor megerősítése és a helyi közösségi kezdeményezések támogatása volt, hangsúlyozva a pályázati források hatékony kihasználásának fontosságát.

Nélkülözhetetlen szerep a társadalom támogatásában

– Szeretnénk megismerni a civil rendszer működését és a támogatáspolitikával kapcsolatos tapasztalataikat. Különösen érdekel minket, hogyan vélekednek a nyári programokról és a jelenlegi nehéz gazdasági helyzetben szerzett tapasztalataikról. A rendezvény egyúttal köszönetnyilvánító jellegű is, hiszen számunkra kiemelten fontos, hogy a civil szervezetek folyamatosan támogatják az embereket. Közösséget szerveznek, élményt adnak, és segítséget nyújtanak a legkisebb faluktól kezdve a me-



gyesékhelyekig. A gazdasági nehézségekkel küzdő időszakban különösen értékes, hogy létezik egy társadalmi háló, amelyet a civil szervezetek jelentős mértékben formálnak. E rendezvény során csak a köszönet hangján tudunk feléjük szólni – mondta el Kiss András, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Civil Közösségi Szolgáltató Központ operatív igazgatója. Baracsi Endre, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Közgyűlés alelnöke köszöntőbeszédében kiemelte, a vármegyénkben nemcsak a civil szervezetek száma, hanem az aktivitásuk is jelentősen nőtt.

Növekvő források, erősödő civil szféra

Dr. Kecskés Péter, a Miniszterelnökség Civil Kapcsolatok és Társadalmi Konzultáció Főosztályának vezetője

elmondta, hogy Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye a civil pályázati rangsorban a második helyen áll. – Évről évre növeljük a forrásokat a civil szervezetek számára, legyen szó működésről, szakmai programokról vagy rendezvényekről. Minden vármegyében működtetünk egy civil központot, amely ingyenes szolgáltatásokat kínál a civil szervezetek számára. Ugyanakkor fontos számunkra, hogy megismerjük és megértsük, hogyan élnek meg a civil szervezetek ezt a támogatást, és milyen hatással van rájuk a források növekedése. A falusi és városi civil alapok mellett a nemzeti együttműködési alapok is támogatásokkal járulnak hozzá a civil szektor fejlődéséhez. Érdeklődünk az adminisztrációval kapcsolatos tapasztalataikról is, például, hogy érzékelik-e az elszámolások egyszerűsítését és az egyéb változásokat a támogatási rendszerben. Számunkra fontos, hogy folyamatosan javítsuk és igazítsuk támogatási rendszerünket a civil szervezetek igényeihez – részletezte dr. Kecskés Péter, a Miniszterelnökség Civil Kapcsolatok és Társadalmi Konzultáció Főosztályának vezetője.

Sikeres civil stratégiák

Dr. Kecskés Péter kiemelte, a civil szervezetek jövője szempontjából kulcsfontosságú az utánpótlás biztosítása, és a fiatalok bevonása. Emellett hasznos megnézni, hogy más vármegyékben milyen jól működő gyakorlatok vannak, amelyeket az itt működő szervezetek is átvehetnek.

(Szerző: Szabó Gabriella)

Ismét melegebb volt a tél, kevesebb fűtéssel

Újra melegebb volt az időjárás az elmúlt fűtési szezonban a korábbi évhez képest, így a lakossági fogyasztóknál megtakarítás keletkezett. Az elszámolásokat pedig már ki is küldte a NYÍRTÁVHŐ az elmúlt napokban. Az idei évtől egy új változás értelmében lehetőség van arra is, hogy a megtakarításokat jóváírják a következő havi számlákban.

A HungaroMet mérései alapján a 2023/2024-es tél volt a legenyhébb 1901 óta, a középhőmérséklet átlagban 3,7 Celsius-fokkal meghaladta az 1991–2020-as éghajlati normált. Az enyhe időjárásnak köszönhetően kevesebbet fűtöttek a nyíregyháziak is, ez a NYÍRTÁVHŐ elszámolásában is látszik.



Jóváírhatják a megtakarítást

– Az elmúlt fűtési idény ismét melegebb volt, mint a korábbi. Majdnem hat fok volt a külső átlaghőmérséklet

télen, emiatt a lakossági fogyasztóinknál megtakarítások keletkeztek. A megtakarítás szaldója 70 millió forint, ez abból áll, hogy 110 millió forintot visszaadunk a fogyasztóinknak, ennyi volt igazából a megtakarítás és 40 millió forint túlfogyasztás volt, így a kettőnek a szaldója a 70 millió forint. Az idei évtől egy jogszabályváltozás miatt lehetőségünk van arra, hogy a megtakarításokat jóváírjuk a következő tárgyhavi számlákban. Amennyiben a fogyasztók ezt nem szeretnék, hanem egy összegben kérik a megtakarítást, akkor arra kérjük őket, hogy írásban juttassák ezt el e-mailben a nyirtavho@nyirtavho.hu-ra vagy pedig a Vay Ádám körúton adják le az írásos kérvényt – hívta fel a figyelmet Joó László, a NYÍRTÁVHŐ ügyvezető igazgatója.

Használati meleg víz

A fogyasztókat az elmúlt napokban már értesítették is az esetleges megtakarításokról vagy tartozásokról. Van egy másik elszámolása is a NYÍRTÁVHŐ-nek, ez a használati meleg víz. Megtörténtek a leolvasások, de itt minimális a különbség a már korábban alkalmazott átlagok és a ténylegesen kialakult között, nagyjából négymillió forint. Ezt fogják visszaadni a fogyasztóknak.

Korszerűsítések, karbantartások

A nyári időszakban felújítási, karbantartási munkákat végez a társaság. – A beruházási, felújítási munkákkal



végeztünk, az utolsó tervezett munka a Pazonyi téren egy használati melegvíz-rendszer rekonstrukciója volt, de zöldterületen. A karbantartásokkal is végeztünk, várjuk a fűtési időszakot, elvégeztük az összes tervezett munkát. Természetesen előfordulhatnak majd meghibásodások, de igyekezünk erre is odafigyelni, van külön csapatunk, akik ezt folyamatosan figyelik. Várjuk a telet – tette hozzá Joó László. A NYÍRTÁVHŐ mintegy 16 ezer lakossági fogyasztót és 1000 közületet, üzletet és intézményi fogyasztót szolgál ki Nyíregyházán.

(Szerző: Nagy Boglárka)

SZABOLCS-SZATHMÁR-BEREG VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL

VII. KÖZFOGLALKOZTATÁSI Kiállítás és Vásár

2024. szeptember 11.
10-17 óráig

Nyíregyháza, Kossuth tér

LEGO **LEGO® JÁTÉKVÁROS**
A NYÍREGYHÁZI EGYETEMEN

**A NAP, AMIKOR
NYÍREGYHÁZA
JÁTSZIK**
2024. SZEPTEMBER 8.
VASÁRNAP

**EGYETEMI CAMPUS,
NYÍREGYHÁZA, SÓSTÓI ÚT 31/B**
A BELÉPÉS DÍJTALAN

RENGETEG LEGO KOCKA ÉS JÁTÉK • KREATÍV KIHÍVÁSOK • IZGALMAS TUDOMÁNYOS ELŐADÁSOK, BESZÉLGETÉSEK • LEGO SZOBROK • KONCERTEK • MŰVÉSZETI PROJEKTEK • GYEREKMŰSOROK • ROBOTIKA • WORKSHOPOK • CSALÁDI PROGRAMOK

Világtalálkozó és események sora a Kállay Gyűjteményben

Második alkalommal fogadták a Kállay család leszármazottait Nyíregyházán szerte a világból. A háromnapos világtalálkozó második napján, augusztus 24-én egy konferenciára várták a rokonokat. Az eseményt Kállay Helénnek, a család egyik leszármazottjának köszönhetjük a rokonság. A rendezvény célja, hogy összehozza a nagy múltú Kállay család napjainkban élő rokonait.

Fergeteges nyitánnyal indult a Kállay világtalálkozó konferenciája a Váci Mihály Kulturális Központban, ahol a Szabolcs Néptáncgyűjtés táncműsorával kápráztatta el a család leszármazottjait. Az eseményt maga Kállay Kristóf, Kállay Miklós miniszterelnök unokája moderálta. Elmondta, a legutóbbi világtalálkozó óta örömmel látja, hogy szép számmal bővült a család.

Nyolc évszázados múlt

A Kállay család történelméről dr. Holmár Zoltán történész beszélt. – A nagykállói Kállay család első dokumentált őse Kállay Ubul volt az 1210-es évekből, aki testvérel együtt II. András király lovagja volt. Napjainkig él ez a család, két nagy ága van Magyarországon, a napkori és az orosi, de van egy kevésbé ismert, a horvátországi Kállay ág, akik szintén képviselik magukat a rendezvényen – részletezte a történész.

Amerikai, német, horvát vendégek

A világtalálkozóra az Egyesült Államokból és Németországból hívtak leszármazottakat, azonban idén a horvát rokonok tűntek ki leginkább, hiszen az előző találkozóhoz hasonlóan most is ők érkeztek a legnagyobb szám-



ban a magyar leszármazottak mellett. A találkozóra a Kállay Gyűjtemény is sokat készült. A rendezvény első napjáról Dohanics László intézményvezető adott tájékoztatást. – Közel 100–110 Kállay családtag érkezett. Tárlatvezetéseket tartottunk, a gyerekek számára dokumentumfilm- és animációsfilm-vetítésekkel, valamint más szórakoztató tevékenységekkel készültünk – ismertette.

Időutazás és kulturális érték

Dr. Panyi Miklós államtitkár beszédében kiemelte, a találkozó egyfajta időutazás, amely végigkíséri nemzetünk történetét az Árpád-kortól egészen a 20. század végéig. Hozzátette, Nyíregyháza kiemelkedően jó munkát végez kulturális téren. – Öröm és büszkeség, hogy a Kállay Gyűjtemény már négy éve méltó helyén található, azon a helyen, ahol Kállay Kristóf, Kállay Miklós miniszterelnök fia született. Ő volt az, aki 1993-ban a városnak ajánlódta a gyűjteményt. Ez az esemény rendkívül fontos

kulturális értéket képvisel a város számára – mondta dr. Kovács Ferenc polgármester.

A Kállay Gyűjtemény nemrégiben üdvözölte Ilosvay Gusztáv szobrászművészt és feleségét, akik egy újabb alkotást adományoztak a múzeumnak. A gyűjtemény most egy Ilosvay-szoborral gazdagodott, amely korábban a Terror Házában volt kiállítva.

A nagy érdeklődésre való tekintettel a gyűjtemény meghosszabbította a Pénztörténeti kiállítást szeptember 29-ig. Emellett szeptember 14-én a Szépművészeti Múzeummal együttműködve egy négyórás múzeumpedagógiai programot is szerveznek. Az intézmény az állandó kiállítások mellett további időszakos tárlatokat is tervez. Ezek között szerepel a Menyasszony vándorkiállítás, amelyet a Magyar Nemzeti Múzeummal közösen rendeznek szeptember 14. és 29. között, valamint Gyetván Magdolna textilművész kiállítása, amely október 4. és november 3. között lesz látható.

(Szerző: Csatári Jázmin Abigél)



ÚJÉLETFA-AKCIÓ

Facsemetét ajándékozik Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata és a NYÍRVV Nonprofit Kft. a 2023. augusztus 01. és 2024. július 31. között született nyíregyházi gyermekeknek és családjaiknak.

JELENTKEZNI A GYERMEK SZÜLETÉSI ANYAKÖNYVI KIVONATÁNAK ÉS LAKCÍMKÁRTYÁJÁNAK MÁSOLATÁVAL LEHET A MARKETING@NYIRVV.HU EMAIL-CÍMEN.

A pályázati adatlap letölthető a www.nyirvv.hu oldalról.

JELENTKEZÉSI HATÁRIDŐ:
2024. Szeptember 20.

EGYÜTT A
ZÖLDEBB

Nyíregyházaért!



NYIREGYHÁZA



NYÍRVV
NONPROFIT KFT.

A régi
MAGYARORSZÁG
ízei

2024.
8.
Szeptember

SÓSTÓI MÚZEUMFALU
GASZTRONÓMIAI
FESZTIVÁL

EGY NAPRA ELHOZZUK
ÖNÖKNEK KÁRPÁTALJÁT!

Legyen nálunk tisztes vendég, hisz van a kamrában elég!

- 10.00 Kapunyitás
- 10.15 Ünnepélyes megnyitó
- 10.30 Nyírség Tírják Népzenei Együttes
- 11.00 „Mese, mese meskete...” – mese és tánc a Nyíregyházi Tánctanodával
- 12.00 Sodró Zenekar – népzenei koncert
- 12.30 „A ház lelke - a kárpátaljai magyar konyha és gasztronómia” – néprajzi előadás az Újlétei Magtárban
- 13.00 „...így volt, mese volt, aki hitte bolond volt...” – Simándi László mesél
- 14.00 Kárpátalja Táncegyüttes
- 15.00 A fesztivál legízletesebb ételei – eredményhirdetés és díjátadás
- 18.00 Kapuzárás

EGÉSZ NAP VENDÉGÜNK
a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei
Népművészeti Egyesület

A műsorváltozás jogát fenntartjuk!

KEDVEZMÉNYES BELÉPŐJEGYEK:

Felnőtt: 2000 Ft, Diák/nyugdíjas: 1000 Ft, 6 év alatt és 70 év felett a belépés ingyenes!
+1 DB AJÁNDÉK KÖSTOLÓJEGY 300 FT ÉRTÉKBEN

Zsidó gasztronómiai fesztivál: a hagyomány folytatódott a VIDOR Fesztivál keretében

A 23. VIDOR Fesztivál keretében, augusztus 25-én rendezték meg a II. Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Zsidó Gasztronómiai Fesztivált a Nyíregyházi Zsinagógában és környékén. A fesztiválon a résztvevők megismerhették a zsidó konyha különleges ételeit, miközben bepillantást nyerhettek egy sokszínű és ősi kultúra világába.

Rosenfeld Dániel Imre kántorművész sófárfújásával indult a II. Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Zsidó Gasztronómiai Fesztivál. A rendezvény idén másodsorú nyújtott bepillantást a zsidó kultúra gazdag világába, bemutatva annak értékeit, hagyományait és szokásait.

Példaértékű közösség

– Ma Nyíregyházán egy rendkívül aktív és ügyes közösség működik, amely mélyen tiszteli hagyományait, ugyanakkor előre tekintően építkezik. Bár a közösség létszáma nem nagy, hatékony működése példaértékű, amit a megújuló zsinagóga és a város polgáraival, társadalmával, valamint a város vezetésével ápolts kapcsolatok is tükröznek. Az idei év különleges jelentőséggel bír, hiszen a magyarországi holokauszt 80. évfordulójára emlékezünk – fejtette ki prof. dr. Grósz Andor, a MAZSIHISZ elnöke. Az eseményen dr. Róna Iván, a Magyarországi Zsidó Hitközségek Szövetsége turisztikai igazgatója kiemelte, a tavalyi, első fesztivál hatalmas sikert aratott. Ennek köszönhetően született meg az ötlet, hogy a fesztiválból hagyományt kell teremteni.

Sikeres folytatás

A megnyitón részt vett dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármestere is. – Tavaly kifejeztem reményemet, hogy a fesztivál hagyománnyá válik és gazdagítja a városi rendezvényeket, különösen a VIDOR Fesztivál időszakában. Örömmel látom, hogy a szervezők sikeresen



megvalósították ezt az elképzelést, és már másodsorú találkozzunk itt. A fesztivál nemcsak az ételekről szól, hanem betekintést nyújt a zsidó konyhaművészetbe és hagyományokba, valamint a családi történetek megélésébe is. Köszönet a szervezőknek a nyitottságukért és az értékes rendezvény létrehozásáért. Fontosnak tartom, hogy továbbadhassuk a hagyományokat és a múlt értékeit a következő generációknak – mondta el dr. Kovács Ferenc polgármester.

Pódiumbeszélgetés és izutazás

A megnyitó után a résztvevők meghallgathatták Fűszeres Eszter – eredeti nevén Bodrogi Eszter – „Kalandozás a zsidó gasztronómiába” című pódiumbeszélgetését. A program keretében kiállítás, folklór előadás és interaktív tárlatvezetés is várta az érdeklődőket. A nyíregyháziak emellett gasztronómiai utazást tehetnek a kóser konyha világába, ahol megkóstolhatták a hagyományos zsidó ételeket, megismerhették ezek különleges receptjeit, és felfedezhették a gazdag zsidó kulináris kultúrát. Az egésznapos gasztronómiai fesztivál remek hangulatban telt, számos érdeklődőt vonzott.

(Szerző: Szabó Gabriella)

Ezren futottak a futófesztiválon

Három sikeres év után augusztus 25-én ismét megrendezték Nyíregyháza legnagyobb, nyárzáró utcai futóversenyét, a IV. Wittur-Nyíregyházi Futófesztivált. A program különlegessége, hogy a sportoláson túl a környezetvédelem és a jótékonykodás is nagy szerepet kapott ezen a rendezvényen, amelyet idén is a VIDOR Fesztivál keretében hirdettek meg. A Wittur csapata ebben az évben is támogatta a fesztivált.

Az 1 kilométeres jótékonykodási távtól a szintén 1 kilométeres gyermektávon át az 5 és 10 kilométeres szakaszok közül lehetett választani, de akár a félmaratonon is indulhattak a résztvevők. A futófesztivált idén is a környezetvédelem jegyében szervezték, így nem volt szórólápo-



zás, mindenből az újrahasznosíthatót választották és a fenntarthatóság volt a kiemelt cél. De nem csak ettől egyedi a rendezvény. – A fesztivál egyedisége a komplexitás. A kétnapos rendezvényt egy motivációs esttel kezdtük, amelyen az egészséges életmódra hívtuk fel a figyelmet. Második nap elindultak a futóversenyek, a gyermektávtól a jótékonykodási távon át, a 21 kilométerig – nyilatkozta dr. Bana Richárd orvos, a futófesztivál egyik szervezője.

Nyíregyházát egyre gyakrabban nevezük sportos városnak, ezt bizonyítja az is, hogy vasárnap reggel 8 órakor megtelt futókkal a Kossuth tér. – Nemsokára az új stadion körüli 630 méteres rekortán futópályát is igénybe vehetik a nyíregyháziak. A fejlesztések célja, hogy támogassák az egészséges életmódot, a mozgást és a jó közérzetet – mondta dr. Kovács Ferenc polgármester. Az idei évben a Kérlek, segíts! Alapítványnak gyűjtöttek, akik az elhízott gyermekek táboroztatásában vállalnak nagy szerepet.

(Szerző: Nagy Boglárka)



Elektronikus fizetési lehetőség a Nyírtávho Kft.-nél

NYÍRTÁVHÓ
HÍRDESMARKETING ÉS KÖZVETLEN MARKETING SZOLGÁLTATÓ KFT.

A távhőszolgáltatási számlák gyorsabb és kényelmesebb rendezése érdekében, a klasszikus banki átutalás, illetve csoportos beszédési mód mellett elektronikus fizetési lehetőségek is rendelkezésre állnak. A bankkártyás fizetési módnak számító DÍJNET-es fizetési lehetőség mellett, elérhető a Nyírtávho Kft. honlapján – www.nyirtavho.hu – a SimplePay elektronikus fizetési lehetőség is. Ezzel a díjfizetési lehetőséggel fogyasztóink nemcsak a havi számláikat rendezhetik, hanem tetszőleges mértékű befizetéseket is elindíthatnak.

EZ KÉNYELMES,



ahogy a számlabefizetés a DÍJNETEN.

dijnet.hu

ONLINE SZÁMLABEFIZETÉS



FIZESSE ONLINE SZÁMLÁJÁT

www.nyirtavho.hu

Ezzel a fizetési móddal aktuális vagy korábbi számláját, hátralékát gyorsan, biztonságosan és kényelmesen egyenlítheti ki. A befizetés az OTP Bank Nyrt. által biztosított SimplePay bankkártyás fizetési megoldáson, zárt banki rendszeren keresztül történik ügyfél- és bankkártya-adatainak megadásával. Folyószámla- és bankkártya-adatairól nem szerzünk tudomást, csak a befizetés sikerességéről.

Amennyiben konkrét számla befizetését kezdeményezi, kérjük, ügyfélszáma mellett a megjegyzés mezőbe a ki egyenlítendő számla sorsszámát is adja meg. Abban az esetben, ha csak ügyfélszámát adja meg, befizetését általános tartozás kiegyenlítésként kezeljük.

NYÍRTÁVHÓ Kft.

INTERNATIONAL MINERAL EXHIBITION

X NEMZETKÖZI X ÁSVÁNYBÖRZE ÉS X ÉKSZERKIÁLLÍTÁS VIII. NYÍREGYHÁZA

IDŐPONT | DATE:
2024. SZEPTEMBER 7-8.

HELYSZÍN | LOCATION:
VÁCI MIHÁLY KULTURÁLIS KÖZPONT
(Nyíregyháza, Szabadság tér 9.)

NYITVATARTÁS | OPEN:
SZEPTEMBER 7. SZOMBAT 10:00-18:00
SZEPTEMBER 8. VASÁRNAP 9:00-16:00

INFORMÁCIÓ | INFORMATION:
42/411-822, www.vmkk.hu
f / VaciMihalyKulturalisKozpont

BELÉPŐ: 400 FT/FŐ

A rendezvényen belépő-, valamint vidékfejlesztési kassza!
Az Állatkeresés: Tájékoztató állat- és növényvilágunkról.






Véget ért a 23. VIDOR Fesztivál:

Nyíregyháza ismét megmutatta vidám oldalát

Idén már 23. alkalommal rendezték meg az év legvidámabb hetét Nyíregyházán. Augusztus 23. és 31. között 20 helyszínen, 120 izgalmas produkció, forgatag, artisták, élő szobrok és sok egyéb program várta a VIDOR Fesztiválra érkezőket. A színházi programkínálat mellett most is gondoskodtak a zenei kavalkádról, a 2024-es évben nagy hangsúlyt kapott a világzene, magyar és külföldi előadók adtak ízelítőt egyes kultúrák dallamaiból.

Augusztus 23-án kora este nyitotta meg a városvezetés és a szervező Móricz Zsigmond Színház a 2024-es Vidámság és Derű Országos Seregszemléjét, amely nemcsak a megyeszékhely egyik kedvenc kulturális programja, de az ország számos részéről, sőt még határon túlról is érkeznek ilyenkor Nyíregyházára. A megnyitón Novák Irén művészetért és közösségi művelődésért felelős helyettes államtitkár, dr. Kovács Ferenc polgármester, Kirják Róbert, a Móricz Zsigmond Színház ügyvezető igazgatója és a VIDOR főtámogatója, Bárány László, a Master Good Cégcsoport alapítója is köszöntötte a megjelenteket.



– Jó eljönni Nyíregyházára és részt venni a VIDOR Fesztivál programjain, ahol olyan élményekkel gazdagodhatunk, amelyet majd a szürkébb napokon fel tudunk idézni – mondta köszöntőjében a helyettes államtitkár. Novák Irén beszédében kiemelte, Nyíregyháza 23. alkalommal is bizonyíthatja, hogy milyen jó házigazdája a seregszemlének. Az elmúlt 20 évben a VIDOR Fesztivál Magyarország jelentős és közkedvelt eseményévé nőtte ki magát. Minőség és szórakoztatás: ez fémjelzi Kelet-Magyarország meghatározó fesztiválját – tette hozzá.

Megteltek a szálláshelyek

A város polgármestere, dr. Kovács Ferenc kiemelte, bár a legtöbben nem várják a nyár végét, Nyíregyháza minden évben készül erre az időszakra, amikor a turisták száma is jelentősen megnő a városban. – Ez Nyíregyháza legvidámabb hete, amikor több helyszínen kiváló előadások, koncertek várják az érdeklődőket. Egy igazi kulturális és közösségi esemény, ahol sokan összegyűlünk. Szeretnék köszönetet mondani mindazoknak, akik támogatják a fesztivált. Az eseményt kiemelten támogatja a kormány, fősponzorunk, a Master Good Cégcsoport is, de a többi szponzorunk is köszönetet mondok, mert ilyen hosszú támogatói lista, mint idén, még soha nem volt. Köszönet a színház csapatának és az önkormányzat dolgozóinak is, akik hosszú hónapokon keresztül szervezik ezt a programot – mondta a polgármester az esemény megnyitóján.

A NOX energikus koncerttel nyitott



A megnyitó estjén rengetegen vettek részt a Kossuth téren, de a tömeg csak még nagyobb lett a NOX koncert kezdetére. A 2000-es évek egyik legnagyobb és legsikeresebb ikonikus zenekara, a pop-rock műfaját a népzenevel zseniálisan ötvöző NOX egy különleges, látványos koncerttel lépett először a VIDOR Fesztivál közönsége elé.

Grund-slágerek és rockklasszikusok

Szombaton többek között A Grund – vígszínházi fiúzenekar varázsolta el a közönséget. A zenekar, amely 2017. május 1-jén alakult a Vígszínház 121. születésnapjára, a



fesztivál ezen napján mutatta be energikus és sokszínű műsorát. A csapat tagjai, akik mindannyian a Vígszínház nagy sikerű zenés játéka, a Dés-Geszt-Grecsó: A Pál utcai fiúk című produkció szereplői olyan koncerttel rukkoltak elő, amelyben A Pál utcai fiúk ismert számai mellett népszerű vígszínházi slágerek, Presser-klasszikusok, valamint hazai és külföldi rockzenei kedvencek is helyet kaptak.

Rapült az idő Gesztivel

Vasárnap este például Geszti Péter koncertje vonzotta a város lakóit a zsúfolásig megtelt Kossuth tere, ahol a Rapül az idő című produkcióval lépett színpadra. A koncert előtt Geszti Péter elmondta, hogy számára egy jó fesztivál akkor igazán emlékezetes, ha minden korosztály



megtalálja benne a maga szórakozását, és zenéje éppen ezt a sokszínű közönséget szólítja meg. – Egy fesztivál akkor jó, ha sokszínű programkínálattal bír, és különböző társadalmi rétegeket, valamint korosztályokat vonz. Egy városi fesztivál esetében ez különösen fontos, hiszen változatos közönség jár ki az eseményekre. Fontos, hogy minden résztvevőben megmaradjon a fesztivál után egy kellemes érzés – részletezte az énekes.

Látványos rockmusical

A fesztivál negyedik napján, hétfőn, számos kiváló programelem mellett nagy sikerrel mutatták be az EDDA A Kör című rockmusicaljét, amely a zenekar 50. évfordulójának tiszteletére készült. A Kossuth téren a hatalmas tömeg teljesen megtöltötte a teret. Az előadás egy fiatal ember felnőtté válásának történetét mesélte el az Edda Művek legnagyobb slágereivel. Az előadás premierje a Szigligeti Várudvarban volt, és Nyíregyházán is óriási sikert aratott. Az előadáson maga Pataky Attila, az Edda



Művek frontembere is jelen volt, és a produkció lenyűgözte a közönséget.

Nyugat-afrikai ritmusok

A színes világzenei felhozatal keretében a Moribaya együttes nyugat-afrikai zenével lépett fel kedden a VIDOR



Kertben, ahol a világzene különleges kultúráit is bemutatják. A zenészek Burkina Fasóból, Ausztráliából, illetve Ukrajnából és Lengyelországból származnak. Az előadók különleges afrikai hangszereken – mint a balafon és a djembe – muzsikálnak. Elmondták, nagy örömmel fogadták a felkérést, illetve azt is, hogy céljuk a nyugat-afrikai folklór szélesebb közönséggel való megismertetése. A produkciót nagy érdeklődés övezte, és a fesztivál további izgalmas világzenei programokkal is várta a közönséget.

Különleges stand up est

Szinetár Dóra szerdán mutatta be Egy életem című stand up estjét a Móricz Zsigmond Színház Nagyszínpadán. A darab, amelyet Lévai Balázs rendezett, az egyszemélyes életrajzi stand up műfajában készült. A művésznő elmondta, ez egy olyan színpadi előadás, amelyben van magánélet, de szakmai történet is, így a családjáról is beszélt, de csak annyit mondott el, amennyi egy színházi darabba belefér és a nézőkre tartozik. Mint kiderült, hiába él Budapesten, nagyon szeret vidéki helyeken fellépni, mivel számára az az otthon, ahol az ő nyelvét beszélik. Úgy érzi, amint kilép a fővárosból, azonnal más közeg fogadja. – Azt tapasztaltam, hogy minél messzebb megy az ember, annál jobban örülnek neki. Néha a Budapesten élők úgy gondolják, hogy ők már mindent tudnak. Azonban ahogy kijebb haladunk, azt érzem, az emberek kíváncsibbakk. Elfogadják, hogy csak azért, mert olvastak valakiről valamit az újságban, még nem ismerik a másik illetőt – mondta.

A hét hátralévő napjaiban tovább folytatódott a VIDOR Fesztivál színes programkínálata, amely minden korosztály számára izgalmas élményeket nyújtott.



A fesztivál óriási tömeget mozgató meg

(Szerzők: Nagy Boglárka, Kemecei Fanni, Csátári Jázmin Abigél)

A VIDOR-on zsűrielnök, az Oscarban szappangyáros

Puskás Tivadar 2000-től volt a Mórnicz Zsigmond Színház társulatának közkedvelt színművésze, aki Neil Simon: A Napsugár fiúk című darabjának főszereplőjeként a 2020/21-es évad végén köszönt el teátrumunktól. Persze nem véglegesen, hiszen most a VIDOR Fesztivál zsűrielnökeként tért vissza, szeptembertől pedig a korábban nagy sikert aratott Oscar című bohózatban láthatjuk a Nagyszínpadon.

Az idén hetvenesztendős, még mindig fiatalos Pusi – ahogy szinte mindenki becézi – mindig örömmel jön Nyíregyházára, a számára kedves városba, a régi játszótársakhoz.

– Sok nyíregyházi örül annak, hogy újra itt lát téged. Az Oscar, amit idén először szeptember 13-án láthat a közönség, teljesen független a zsűrielnöki szereptől?

– Először az Oscar jött szóba, felhívott Kirják Róbert igazgató, hogy lenne-e kedvem újra játszani, mert szükség lenne rá, a közönség igényli. Remélem így is van. Három éve léptem itt utoljára színpadra, akkor hagytam abba. Persze azóta olykor játszom azokat a korábbi szerepeket, amelyekben itt is látott a közönség. Csak éppen nem Nyíregyházán, hanem Pesten a Madáchban és a Vidám Színpadon, valamint Kaposváron. A Meseautó és a Tanulmány a nőkről olyan darabok, olyan szerepekkel, amelyeket már tudtam, így nem kell újra hathetes próbafolyamatot végigtanulni és -csinálni.

– Ezek szerint nem tudsz elszakadni a színpadtól.

– Ezekre a szerepekre nem lehet nemet mondani. Az Oscar is ilyen Nyíregyházán. Megkaptam a szöveggel – nagyon régen játszottuk, a 2018/19-es évadban – s ahogy elkezdtem olvasgatni, jöttek vissza a szövegek. Mindig is nagyon élveztem ezt a bohózatot, fürödtem/lubickoltam benne. Nagyon jó volt a kollégákkal játszani. Ezúttal is színpadra lépek néhányukkal az akkori szerepszövegből, így Szvrcek Anitával, Kosik Anitával, Széles Zitával, Martinkovics Mátéval, Tóth Zolkával, Horváth Viktorral, és mellettük újakkal is, akik akkor nem voltak részesei az előadásnak. Próbálunk, majd szeptember 13-án, pénteken lesz az első előadás, utána rohanok haza Pestre, mert másnap tartják Peti és Bogi kétszemélyes musicaljének a bemutatóját.

– Nem unatkozol, tartalmas, utazós és unokázós életet élsz. Megvalósult az a vágyad, hogy több szabadidő és kevesebb munka jellemezze az életedet. Hogy érzed magad?

– A nyár elején megállt az utazások sora, nem mentünk nyaralni. Ennek egyik oka, hogy nagyon sokat kell vigyázni a babára – amit nagy élvezettel csinálunk –, felváltva a másik oldali nagyszülővel. Ott kell lennünk a kis Ábel-lel, Petiék körül, hiszen rengeteg az elfoglaltságuk. Bogi számára is szépen jönnek vissza a feladatok, a különböző fellépések, Peti folyamatosan dolgozik. Nemcsak a babára vigyáztunk, hanem a kutyára is. Petiék többször elutaztak kikapcsolódni, ilyenkor a házukra, a kertjükre, a kutyára is mi vigyázunk, odaköltözünk arra az időre.



– Neked most bejött a VIDOR Fesztivál zsűrielnöksége is, ami bő egyhetes, állandó ittlétet igénylő elfoglaltság...

– Felhívott igazgató úr, s megkérdezte, elvállalnám-e. Nyilvánvalóan nem mondtam, mondhattam nemet, hiszen nagy megtiszteltetés egy országos hírű nagy fesztivál zsűrielnökének lenni. Ha az embert felkérlik, az ilyesmit el kell vállalni. Úgy gondolom, a vígjátékokhoz értek, tudom, hogyan kell játszani és rendezni. Ugyan éppen most mentünk volna nyaralni a feleségemmel, de vonzott ez a feladat.

– Színészként és rendezőként is otthon vagy a vígjátékokban, tehát valóban nagyon autentikus zsűrielnököt köszönhetünk személyedben.

– Mindegyik darabot ismerem, a színészeket és a rendezőket is, így kialakult bennem, mi az, amit elvárok az egyes előadásoktól. Most másfajta pontozási rendszer van, mint korábban, nem úgy zajlik, hogy megbeszéljük, utána pontozunk, hanem mindenki titkosan teszi. Én úgy tudok hatni a nem szakmabeli zsűritagokra, hogy az előadás előtt elmondom, mit várok el az adott darabtól, utána titkosan lepontozzuk. Azzal a különbséggel, hogy az én pontjaim duplán érnek, ha valami kétséges, vagy egyen-

lőség van, akkor ez dönthet. Természetesen nem vagyok rosszindulatú. Ugyanakkor nem vagyok a színpadi trágárság híve – noha olykor helye lehet bizonyos szituációkban (dühből, indulatból, viccből) –, de gyűlölöm, ha öncélú, ha bizonyos szavakat szinte kötőszóként használnak.

– Van olyan előadás a VIDOR versenyprogramjában, amit színészként, rendezőként, zsűrielnökként különösen vársz?

– Mindig csak az aznapi előadásokra koncentrálok. Előre nem nagyon nézek, mert óhatatlanul az járna a fejemben, hogy előre hasonlítgatnám, vajon azokra milyen pontokat adhatok majd, így előre befolyásolná az aznapi pontozást, azaz nem biztos, hogy teljesen objektív lenne emiatt. Nyilván emlékszem a darabok nagy részére, láttam valahol, esetleg játszottam is benne, eszerint működtetem az agyam, így maradhat objektív a szavazatom.

Én a vígjáték fesztiválon a vígjáték híve vagyok, amelynek lényege, hogy másfél hétig kacagjanak az emberek. Tehát nem minden darab kell, hogy feltétlenül nagy, magvas üzenetet hordozzon. Szakmai sznobizmusnak tartom, amikor valaki azt mondja, hogy kicsit sírjunk, szenvedjünk is nézőként a nevetés mellett, mert az tragikomédia, s nem vígjáték. Nálam zsűrielnökként is a színész az első, fontos a darab, a rendező legfeljebb harmadik. A végére kiderül, hogy tönkretette-e az előadást, vagy jól megcsinálta.

– Jó nyugdíjasnak lenni, miközben a szeretett színpadból is megmaradt valamennyi?

– Csodálatos. Szép lassan zajlik most az életünk, nincs a korábbi nagy rohanás, gyakorlatilag mindenre van idő. Nem fontos autópályán utazni, helyette lehet kis utakon, közben nézelődni, gyönyörködni a tájban. Nem kell elviselnem különböző idegesítő embereket, s mivel bizonyára olykor én is idegesítő vagyok öreg koromra, megkímélem magamat másoktól. Nem megyek szerepek után, nem ajánlgatom magam, de ha nekem tetsző lehetőség adódik, természetesen örömmel elvállalom.

Nyíregyházára azért is jó jönni, mert itt nagyon szeretik a színészeket. A kollégákkal is jobban jut időnk egymásra, például előadások után mindig van élet a büfében, jó beszélgetésekkel. De nem sok helyen tapasztalom ezt. Kaposváron még igen, de a fővárosban már mindenki siet, a büfé is zárva előadás után, el kell hagyni a színházat fél órán belül.

(Szerző: Kováts Dénes)



**MÓRICZ
ZSIGMOND
SZÍNHÁZ**

09.07.



MAGDA, A SZABÓ

JEGYEK: moriczszinhaz.hu

Az első meccs az új Nyíregyházi Stadionban

Átadták az új városi stadiont! Először léphetett pályára a létesítményben a Spartacus, és a szezon legjobb meccsét játszotta a Fehérvár ellen. Közel 8000 néző volt kíváncsi a találkozóra.

Minden jegy elkel!

Tökéletesen előkészített pálya, óriáskivetítők, modern hangrendszer, és közel nyolcezer néző. Csak a vendég szektorban maradtak üres székek az augusztus 26-i Nyíregyháza Spartacus–Fehérvár mérkőzés előtt. Mindenki az új városi stadionra, és a három év után hazatérő, az NB I-be visszajutó Szparira volt kíváncsi, és az összes belépő elkel elővételben, így a helyszínen már nem is lehetett jegyet venni.

Köszönet a szurkolóknak is

A találkozó előtt dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármestere mondott ünnepi köszöntőt. – Mindenekelőtt szeretnék köszönetet mondani azoknak a szurkolóknak, akik a csapat mellett mindvégig, jóban-rosszban kitartot-



tak, és kísérték őket folyamatosan, a stadion építése alatt hazai pályának számító Balmazújvárosba és idegenbe is. Klubhűségük eredménye is ez a szép siker, hogy a Szpari újra az élvonalban játszik. Ráadásul most már valóban hazai pályán, egy vadonatúj, UEFA minősítésű focipályán. A nyíregyháziak megérdemelték már egy ilyen modern, méltó sportlétesítményt, mely illeszkedik a korábbi fejlesztések, a felújított aréna, a jégpálya, az uszoda, az Atlétikai Centrum sorába.

Sportközpont és rekortán futópálya

– Fontos kiemelni, hogy ez a beruházás sem csak a footballstadionról szól, hiszen a napokban birtokba vehetjük például a világítással ellátott, több mint 630 m hosszú, másfél méter széles rekortán futókört, ami a létesítmény nyitvatartási idejében ingyenesen használható mindenki számára, valamint az új, kétszintes szabadidő sportközpontot, ami a sportfoglalkozások mellett a kispályás foci



öltözőinek is otthont ad. Valamint 3 salakos pálya helyén műfüves pályát alakítottunk ki, ezzel is még modernebb körülményeket biztosítva az ország egyik legnagyobb kispályás bajnokságában focizók számára – mondta a polgármester, aki hajrá Nyíregyháza, hajrá Szpari! felkiáltással buzdította a csapatot és a közönséget.

„Újra itt vagyunk!”

Révész Bálint, a Nyíregyháza Spartacus tulajdonosa augusztus 20-án kapta meg a díszpolgári címet a várostól. A klub tulajdonosa nem leplezte meghatódottságát a megnyitón. – Itt vagyunk újra az NB I-ben, egy új stadionban. Nagyon boldog vagyok, és szeretnék sok örömet okozni ebben a létesítményben a nyíregyháziaknak.



Multifunkciós központ, közösségi színtér

A régi stadion már az 1958-as megnyitásakor is elavultnak számított. Elbontását követően több mint 8000 férőhelyes, mintegy 12 200 négyzetméteres létesítményt ala-



kítottak ki, 10 ezer négyzetméteres központi pályával. A multifunkciós komplexumban a labdarúgó-mérkőzések mellett koncerteket és más rendezvényeket is szerveznek majd. Elkészültével a város közösségi élete is egy jelentős új központot kapott. A footballstadiont a modern, UEFA-2 kategória követelményeinek megfelelően alakították ki. A stadion új játéktere pályafűtést és automata öntözőrendszert kapott.



Hatgólos döntetlen

Fantasztikus hangulat fogadta a csapatokat, és a két együttes remek színvonalú, változatos meccset vívott. Bár a Szpari 2-0-ra is vezetett, a fehérváriak fordítottak. A végén a Nyíregyháza egyenlített, így a nyitómeccs 3-3-as döntetlennel ért véget. (A bajnok Ferencváros elleni, idegenbeli mérkőzést lapzártánk után rendezték, de minden fontos információ megtalálható frissen a nyiregyhaza.hu városi webportálon.)

(Szerző: Dankó László)



A paralimpián is szurkolhatunk nyíregyházinak

Augusztus 28-án kezdődött Párizsban a paralimpia. Magyarországot közel 40 sportoló képviseli. Köztük van a nyíregyházi kerekesszékes vívó, Tarjányi István is.

Az olimpikonok után, augusztus 28. és szeptember 8. között a paralimpikonoké lesz a főszerep Párizsban, ahol 39 magyar sportoló képviseli hazánkat 13 sportágban. A párizsi csapat tagjai közül tízen újoncok, két-három versenyző pedig az utolsó paralimpiáján vesz részt.

Éremért utazik Tarjányi István

Nyíregyházát Tarjányi István kerekesszékes vívó képviseli. A világranglistán az élmezőnyhöz tartozik, és az Európa-bajnokságon is ezüstérmert szerzett, így az a célja, hogy Párizsból is éremmel térjen haza. – Mindent megteszek majd, de szeretném, ha nem nyomna agyon a tét. Vertem már meg mindenkit a mezőnyből, de kaptam is ki mindenkitől, így bármi lehet – mondta Tarjányi István kerekesszékes vívó.

Ideális körülmények a felkészüléshez

A Nyíregyházi Sportcentrum versenyzője második paralimpiájára utazhat, korábban már Tokióban részt vett a játékokon. Ideális körülmények között dolgozhattak az Atlétikai Centrumban kialakított vívóteremben, és sikerült elvégezni a tervezett munkát. – Felkészültünk a paralimpiára, beletettük azt a munkát, amit kellett. A többi már a napi formán múlik. A legfontosabb, hogy felszabadultan vívjon – tette hozzá Pákey Béla edző.



Két számban indul a héten

Az olimpián három nyíregyházi sportolónak szurkolhatunk, Fucsovics Márton, Kovács Richárd és Helebrandt Máté személyében. A Sportcentrum igyekezett minden feltételt biztosítani Tarjányi Istvánnak a felkészülés során. – Már az is siker, hogy több versenyzőnk kijutott az olimpiára, illetve a paralimpiára. A világ legjobb kerekesszékes vívói lesznek ott Párizsban, és a mérkőzéseken minden másodpercrek, milliméternek jelentősége van. Bízom abban, hogy Istvánnak minden összeáll majd – hangsúlyozta Kóhalmi Richárd, a Nyíregyházi Sportcentrum ügyvezetője. A paralimpiára a vívóknál 16 versenyző kvalifikálta magát. Tarjányi István kardban és párbajtőrben is indul, szeptember 3-án és 6-án szurkolhatunk a nyíregyházi versenyzőnek.

(Szerző: Dankó László)

Kerekpáros örökségtúrák

Idén ismét széles palettán kínál aktív, kerekpáros túra-lehetőségeket a Nyíregyházi Turisztikai Iroda és a Középkori Templomok Utja Egyesület. A kirándulások a Nyírségben és a Felső-Tisza-vidéken, valamint a Biharban nyújtanak kikapcsolódást a bicikliseknek, sokszor kevésbé ismert, de rendkívül jelentős és látványos örökséghelyszíneken barangolva.

Szeptember 7.: Irodalomtörténeti emlékhelyek a Szatmárban (58 km)

Szeptember 14.: Tirpák Telepesek Nyomában (40 km)
A túrákkal kapcsolatban további információk a <https://www.oroaksegtura.hu/szervezett-oroaksegturak> weboldalon találhatóak, előzetes regisztrációra is ezen a felületen van lehetőség.

Szerezd vissza a családot! Légy okosabb az okostelefonnál!

Indul a tanév... ezúttal jóval korlátozottabb okostelefonhasználattal. Mi áll a kormány döntésének hátterében? Milyen nemzetközi példákat látunk? Hogyan reagálnak a diákok és miként kezelhetik a helyzetet a pedagógusok, a szülők?

Meghívott előadó: Pörtl Ákos, az MCC Ifjúságkutató Intézet kutató szakértője, vezető oktató internethasználat és figyelemgazdaság témakörökben, családbiztonsági szakértő, egyetemi oktató.

Időpont: szeptember 3. 17.00 óra. Helyszín: MCC nyíregyházi képzési központ (Kálvin tér 4-5.).

Az eseményen történő részvétel ingyenes, azonban minden esetben regisztrációhoz kötött. Regisztráció: <https://feliratkozas.mcc.hu/hu/form/szerezd-vissza-a-csaladodat-leg>

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata és a Jósza András Múzeum tisztelettel meghívja Önt

2024. szeptember 6-án

Nyíregyháza 1944. évi bombázásának
80. évfordulója alkalmából, valamint a szabolcsi repülőkről tartandó megemlékezésre és koszorúzásra

PROGRAMOK

<p>9:30 Vasútállomás Állomás tér 2.</p> <p>Köszöntőt mond: Bajnay Kornél önkormányzati képviselő</p> <p>Emlékezőbeszédet mond: Mohácsi Endre történész-főmuzeológus</p> <p>Koszorúzás</p>	<p>10:30 Északi temető, Repülő hősi emlékmű Pazonyi tér 5.</p> <p>Himnusz</p> <p>Emlékezőbeszédet mond: Komiszár Dénes helytörténész</p> <p>Koszorúzás katonai tiszteletadással</p> <p>Szózat</p>
--	---

Koszorúzási szándékát a szervezet nevével, képviselőjének megjelölésével a holmar.zoltan@gmail.com e-mail-címen szíveskedjen jelezni
2024. szeptember 4-ig.

SZEZONZÁRÁS!

A Sóstó - Gyógyfürdők Zrt. tájékoztatja tisztelt Vendégeit, hogy a nyíregyházi Parkfürdő a 2024. évi szezonban szeptember 01-ig, vasárnapig fogadja Vendégeit teljes kapacitással.

2024. szeptember 02-től az **Aquarius Élmenyfürdő** valamennyi szolgáltatása változatlanul igénybe vehető, és a téli-tavaszi szezonban rendkívül népszerű „termál jegy”, illetve a hétfőn és csütörtökön igénybe vehető „nyugdíjas napok” is újra elérhetők.

2024. szeptember 02-től a **Parkfürdő** területén található családi medence, a kültéri gyermekmedence, és az 50 méteres versenymedence, valamint a mellette található tanmedence továbbra is üzemel. Az 50 méteres versenymedence és a tanmedence 2024. szeptember 08-ig fogadja Vendégeit. 2024. szeptember 09-e után a családi medence és a kültéri gyermek medence zárásáról Társaságunk az időjárás

függvényében a későbbiekben dönt, ezzel kapcsolatban az aquariusspa.hu weboldalon tájékoztatjuk kedves Vendégeinket.

Mindezek mellett tájékoztatjuk Vendégeinket, hogy a nyíregyházi **Tófürdő** kifogástalan, fürdőzésre alkalmas vízminőséggel 2024. szeptember 10-ig, keddig fogadja Vendégeit. A Tófürdő 2024. szeptember 01-től 09:00-19:00 óráig tart nyitva, tekintettel arra, hogy már korábban sötétedik. A nyitvatartási idő rövidülése miatt, 2024. szeptember 01-től a 16:00 órától váltható délutáni jegyek esetében a 18:00 órától érvényes belépődíjak lépnek érvénybe.

Köszönjük Önöknek, hogy az idei nyáron is kilátogattak fürdőinkbe, bizunk benne, hogy a későbbiekben is elégedett Vendégeink közt köszönhetjük Önöket!

Jó egészséget és örömteli fürdözést kíván Önöknek a Sóstó - Gyógyfürdők Zrt. valamennyi munkatársa!

Aquarius
NYÍREGYHÁZA

aquariusspa.hu | [/Aquarius Nyiregyháza](https://www.facebook.com/AquariusNyiregyhaza)

Amiről az utcák mesélnek...

Az iparművész hentes és mészáros: Bodnár István

Képzelnék el egy olyan hentesárúüzletet, amelynek kirakatából paprikásszalonnából, kolbászból, zsírból és tepertőből formázott emberek és állatok néznek velünk szembe. Bizony meglepődnénk, és kíváncsiak lennénk arra, kinek juthatott eszébe, hogy ezekből az alapanyagokból szobrokat formázzon. Az 1930-as évek Nyíregyházáján ezek a kirakatok szinte állandóak voltak, köszönhetően a művészi tehetséggel megáldott Bodnár István hentes és mészárosnak.

Bodnár István 1914. szeptember 14-én született Nyíregyházán. Mint hentes és mészáros 1926-ban váltotta ki az ipart. Négy évvel később a Kiss Ernő utca 9. szám alatt megnyílt üzletét ajánlotta egy hirdetésben a vásárlók figyelmébe, azonban 1934-ben már Gróf István hentes- és mészárosmesternél dolgozott, akinek a Bencs László (ma Szabadság) tér 4., a Vécsey u. 56., a Hatzel tér 2. szám alatt és a vasútállomás közelében lévő Szabolcs szálló épületében voltak üzletei. Bodnár István a Bencs László téri főüzletben tevékenykedett, és annak a kirakatait rendezte be nagy feltűnést keltően.

Az első művészi alkotásairól 1934-ben adott hírt a helyi lap. Ekkor az egyik kirakatban egy hortobágyi legelőt alakított ki tehennel, vályúkkal, gémeskúttal, a másikban pedig egy parkos henteslakot. A cikkíró szerint „annyi művészi ízléssel, határozott tehetséggel” készítette alkotásait, hogy „a fővárosban felfigyelnének erre az őstehetségre”, továbbá: „nagy jövőt jósolunk neki!”. Egy évvel később újabb szenzációt



keltett a zsírból megmintázott házaspár alakjával, mellettük pedig egy színes virágcsokor, szintén zsírból mintázva. Ekkor is elragadtatással írtak róla: „Ez a fiatal, igen tehetséges iparművész, ha megfelelő környezetbe kerülne, feltétlen nagy és komoly művészi sikereket érhetne el”.

1935-ben ismét önállósította magát, a Rákóczi utca 4. szám alatti hentes- és mészárosüzletet vette át. Valószínűleg saját vevőit is meglepte ötletes kirakataival, de erről már nem szólnak híradások. Később majd a Szabolcs-Szatmár Megyei Húsipari vállalatnál kamatoztatta tudását. Innen ment nyugdíjba, s majd hunyt el 1987. május 25-én.

(Szerző: Ilyés Gábor helytörténész, www.emlekjelek.hu)

NYÍREGYHÁZI Napló

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HIVATALOS LAPJA
Megjelenik a Város-Kép Nonprofit Kft. gondozásában

Felelős kiadó: Város-Kép Nonprofit Kft.
Ügyvezető: Zagyva Gyula
Főszerkesztő: Tarczy Gyula
Felelős szerkesztő: Boros Rita
Fotók: Szarka Lajos, Trifonov Éva
A szerkesztőség címe: 4400 Nyíregyháza, Szabadság tér 9.
Tel.: 70/933-9821
E-mail: naplo@nyiregyhazitv.hu
Hirdetés: 70/686-5553, 70/933-9823
E-mail: reklam@nyiregyhazitv.hu
Nyomdai munkálatok: Start Nonprofit Kft. Nyírségi Nyomda Üzeme
Felelős vezető: Balogh Zoltán vezérigazgató
ISSN: 1218-1080
Példányszám: 56 500
Terjeszti: Lapposta, lapterjesztő Kft.
Terjesztési reklamáció, info@nyiregyhazitv.hu
csak Napló-ügyben: telefonon: 42/411-883
Lapunk online változata: www.nyiregyhaza.hu
Lapunkat az Observer rendszeresen figyeli.

IMEDIA
Observer rendszeresen kiadja a lapot
OBSERVER
www.observer.hu

Talpmasszázs
22 év tapasztalattal!
www.talpterapia.hu
Vitali Marianna
SAFE LASER
használatával!

Nyíregyháza, Bujtos u. 27.
06-30/321-7022

Lukács Ablak Kft. 42/595-611, 06-20/9-550-650

- 6 kamrás műanyag nyílászárók rendkívüli áron.
- Fa nyílászárók, szűnyoghálók.
- Beltéri ajtók.
- Redőny, relaxa, szalagfüggöny.
- Harmonikaajtó.
- Rolletta, napellenző.

www.lukacsablak.hu • e-mail: info.lukacsablak@gmail.com

TŰZMEGELŐZÉS KFT.
www.tuzmegelozes.hu

4400 Nyíregyháza, Kiss Ernő u. 17. Telefon: 42/504-642, Fax: 42/504-644; E-mail: tuzmegelozes@tuzmegelozes.hu

Engedélyszám: E/2008/000005

TŰZVÉDELMI SZAKVIZSGA
2024. SZEPTEMBER 25.

BÖLCSŐDÉK, ÓVODÁK, ISKOLÁK, ÖNKORMÁNYZATOK FIGYELEM!
Biztonságos játszóteret szeretne? A Tűzmegelezés Kft-t keresse!
Játszóterei eszközök felülvizsgálata magas színvonalon!

ELŐZETES INGYENES HELYSZÍNI FELMÉRÉssel és egyedi ÁRAJÁNLAT KÉSZÍTÉssel VÁLLALJUK AZ ALÁBBI MUNKÁKAT:

KIRÁLY KRISTÓF BERTALAN E.V. +36206292434

- KÖZPONTI FŰTÉS SZERELÉS, JAVÍTÁS
- FÜRDŐSZOBÁK TELJESNŐRŰ FELÜLTÁSA
- VÍZVEZETÉK KIÉPÍTÉSE, JAVÍTÁSA
- KERTCSAP KIÉPÍTÉSE
- CSAPOK CSERÉJE
- TELJES SZENNYVÍZ HÁLÓZAT KÉSZÍTÉSE
- MOSÓGÉP / MOSOGATÓGÉP BEVÉTESE
- JAVÍTÁS
- CSŐTÖRÉS JAVÍTÁSA

KURCZ web-áruház www.eledeldiszkont.hu

KISÁLLAT-KOZMETIKA

CICABÚTOR - Játékok cicáknak

Happy Pets Állateledelel
Nyíregyháza, Korányi Frigyes utca 92. Telefon: 06-42/047-125

PrimaDog Állateledelel Üdét
Nyíregyháza, Korányi Frigyes utca 92. Telefon: 06-42/047-125

ROYAL PETS
Nyíregyháza, Farkas L. tér 9/A. Telefon: 06-30/218-3637

Állateledelel Áruház
Nyíregyháza, Váci Mihály utca 18-21. Telefon: 06-42/595-046, 06-30/218-3637

HULLADÉKÉRT VIRÁGOT AKCIÓ

2024. SZEPTEMBER 9-től - 21-ig
A hulladékudvarokban

Nyíregyháza, Korányi E. u. 3.
H. K.Ö.S. P: 7:00-17:00 Szerda: 7:00-15:00 Szombat: 7:00-14:00 Vasárnap: zárva

Nyíregyháza, Herék u. 1.
Hétfőtől-péntekig: 7:00-17:00 Szombat: 8:00-14:00 Vasárnap: zárva

Mátészalka, Ecsedi u. vége
Hétfőtől-szombatig: 8:00-16:00 Vasárnap: zárva

A két hét során a különválogatott papír-, műanyag-, öblösüveg-, fém- csomagolási hulladékért, valamint itales kartondobozokért utalványt, vagy növényi hulladékból készült komposztot kapnak a résztvevők.

www.eakhulladek.hu, pro.eakhulladek.hu, +36 42/594-529
ÉAK Nonprofit Kft.

Coll-Trade KFT

Elérhetőségeink:
Nyíregyháza, Tünde u. 11.,
Telefon: 06-42/461-112
www.colltrade.hu

NYITVA:
Hétfőtől - Péntekig
07:00 - 15:30
Szombaton
8:00 - 12:00

AJTÓ-ABLAK GARÁZSKAPU SZAKÁRUHÁZ